## 五月二十日

經文: 民數記三章

鑰節:「我從以色列人中揀選了利未人,代替以色列人一切頭生的;利未人要歸我。」

(3:12)

## 提要

在本章我們看到有一個支派——利未人——特別被分別出來服事上帝;他們的組織和服事表明了敬拜的重要性。數點利未人的方式也不同於其他支派,利未人中凡出生一個月以上的男子都要數點 (3:15),並且數點的目的不是為了兵役,而是要把他們分別出來專門從事上帝的聖職。

上帝指派亞倫作利未人的首領;利未人要協助身負重任的祭司。上帝一定會賜下所需的援助給祂呼召出來負責大事工的人。利未人第一要對上帝負責,然後對亞倫和眾祭司負責;他們也有責任服事所有以色列會眾。上帝把以色列人屬靈的福祉交託在他們手中,他們也可以到上帝的面前。

亞倫兩個較小的兒子很聰明(不像他們的哥哥拿答和亞比戶;利未記十章),因為他們在父親的面前服事,由父親密切的監督他們,使一切事都照著上帝所指示的去行(3:4)。 他們非常留意上帝的警告,也證明自己配承擔祭司的職任。較年長的以利亞撒是利未人眾 首領的領袖(3:32),後來代替他的父親亞倫作大祭司。以他瑪則被上帝指派負責看守聖 所(4:28、33)。

上帝揀選利未的子孫來代替以色列人所有的長子,是有原因的。當年上帝在埃及時藉著逾越節拯救了百姓的頭生子(出12:12~13;13:1),但後來這群百姓卻犯了大罪,只有利未支派在金牛犢事件中,與摩西站在同一陣線上(出32:26),上帝就特別揀選利未支派來代替。當然上帝揀選利未支派也是出於祂的恩典,這樣其他支派的每一個家庭就不致與他們親愛的長子分開,而能維持一個完整的單位一起工作。然而,上帝為了我們,並不愛惜自己的獨生子,而將祂給了我們(羅8:32),祂的大愛就在此顯明了。

數點結果發現,以色列人的頭生子比能代替他們的利未人多出了二百七十三位,以色列人要用一定的銀子將他們贖回。耶穌基督的教會被稱為那「頭生」者的教會(西1:15~18), 我們這些屬祂的成員不像舊約那樣用銀子買贖,而是用上帝兒子寶貴的血贖回;祂用自己的血使我們成為上帝君尊的祭司(彼前1:18~19;啟1:5~6)。

利未三子的子孫各負不同的責任。革順族負責帳幕和罩棚;哥轄族(摩西和亞倫的家室)負責會幕內部的聖物;米拉利族則負責會幕外面的部分。看這三組訓練有素的隊伍支搭、拆卸這麼巨大的建築物,一定令人嘆為觀止。他們的責任基本上就是服事、幫助、和保護會幕。他們安營在會幕的北、西、南三邊,摩西和祭司亞倫家族則安營在東邊最尊榮的位置。當祭司和利未人在會幕裏供職時,近前來的「外人」——也就是任何沒有權利進會幕的人——必被治死(3:10),因為只有上帝指派的人才能執行服事。

## 禱告

親愛的主,以色列人是與有血有肉的敵人爭戰,而我們不是。您告訴我們,我們乃是與掌管這幽暗世界的邪靈爭戰。我們需要您超自然的能力幫助我們得勝,就像您一次又一次介入以色列人的生活中,幫助他們得勝一樣。謝謝您!奉主耶穌基督聖名,阿們!